

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

एकै वर्ष...

तर, यादव नेतृत्वको जसपा नेपाल फुट्याउ । एमाले फुट्टाएर आफ्का नेता अशोककुमार राईले जसपा नेपाल फुट्टाए । जतिवेला प्रधानमन्त्री माओवादी अध्यक्ष दाहाल थिए । उनी र एमाले अध्यक्ष ओली आफ्नो दल फुटाउन जिम्मेवार रहेको यादवको आरोप थियो । हाल राईले नेतृत्व गरेको दल जसपाविरुद्ध कानुनी चुनौती अदालतमा छ । राईको दल भने ओली सरकारमा सहभागी छ ।

अर्कातिर, सन् २०२४ मा जसपा नेपालसँगै महाधिवेशन गर्ने दल नैकपा एकीकृत समाजवादी पनि हो । यो दल माधवकुमार नेपाल नेतृत्वको हो । एमालेबाट २०७८ भदौमा विभाजित भएका नेपालसहितका नेताहरू रहेको यो दलले जुलाई पहिलो साता काठमाडौंमा महाधिवेशन गर्थ्यो । तर, महाधिवेशन प्रक्रिया, त्यसको म्यान्डेटअनुसार पोलिटिब्युरो र पदाधिकारी चुनाव नहुँदा उक्त दल फुट्नबाट धनले जोगियो । नेतृ रामकुमारी भर्नाडी, डा. विजय पौडेलसहितका एउटा पंक्ति नै असन्तुष्ट थियो । पार्टी फुट्टाएर एमालेमा जान मिल्नेगरी राजनीतिक दलसम्बन्धी अध्यादेश ल्याउन प्रधानमन्त्री ओलीलाई फाँकीसहितले भेटेर आग्रह गरेका थिए । तर, कांग्रेस सभापति देउवा असहमत भए । माओवादी अध्यक्ष दाहालसहितका नेताहरू अध्यादेश नल्याउनका लागि दबाव दिन बालुवाटार नै पुगे । अन्ततः अध्यादेश रोकियो । पार्टी फुट्टेको सम्भावना तत्कालका लागि टयो ।

माओवादीबाट विभाजन भई बनेको क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टीको महाधिवेशन पनि डिसेम्बर चौथो साता भयो । महाधिवेशनले मोहन वैद्यलाई महासचिवमा सर्वसम्मत चयन गर्‍यो । वैद्य हाल विरामी छन् । गत अगस्टमा सरकार बनाउन र भत्काउन समय खर्चेका प्रमुख दलले शान्ति प्रक्रियाको बाँकी काम निष्कर्षमा पुऱ्याउन टिआरसी विधेयक पारित गरे । शान्ति प्रक्रियाको यो महत्वपूर्ण कार्यभार हो । तर, पारित भएको कानूनअनुसार टिआरसीसम्बन्धी आयोगामा पदाधिकारी सिफारिस गर्न सकेको छैन । टिआरसी ऐनमा मानवअधिकारका गम्भीर उल्लंघनबाहेकका मानवअधिकार उल्लंघनका दोषीलाई माफी दिएर पीडक र पीडितबीच मेलमिलाप गराउने प्रावधान छ । मानवअधिकारको गम्भीर उल्लंघनमा संलग्न देखिएका व्यक्तिउपर मुद्दा चलाउनुपर्ने देखिए घटना हुँदाको परिस्थिति, कारण, छानविन, प्रतिवेदन र प्रमाणसहित महान्यायाधिवक्तासमक्ष सिफारिस गर्नुपर्ने व्यवस्था पनि गरिएको छ । जर्जवन्तौ करणी वा गम्भीर यौनजन्य हिंसाका घटनाबाहेकका मानवअधिकारको

व्यवसायी मीनबहादुर गुरुङले एमाले केन्द्रीय कार्यालय बनाउन जग्गा दिने र दिएको जग्गामा कार्यालय बनाउने भन्ने निर्णयको उनीहरूले विरोध गरेका थिए । उनीहरूले प्रतिनिधि परिषद बैठक र पोलिटिब्युरो बैठकले एमाले आफैले पार्टी कार्यालय निर्माण गर्ने निर्णय गरेको भन्दै आफै बनाउनुपर्ने भनेका थिए । अन्ततः ओलीले उनीहरूमाथि कारवाहीको डण्डा चलाए । कारवाहीलाई लिएर एमालेमा आन्तरिक लोकतन्त्र संकटमा रहेको टिप्पणी भइरहेको छ ।

भण्डै आट...

गत जेठ महिनामा दोस्रो बढी ७२ हजार ८६१ जना विदेशिएका तय्यक छ । यसै गत कात्तिकमा ७० हजार ९९० जना, गत वर्षको चैतमा ७० हजार ९३३ जना, गत वैशाखमा ७० हजार ६३७ जना, गत वर्ष पुसमा ६५ हजार ८१२ जना, फागुनमा ६५ हजार ६५८ जना तथा माघमा ६२ हजार १४७ जनाले वैदेशिक रोजगारीमा जान श्रम स्वीकृति लिएका थिए । यसैगरी साउनमा ५९ हजार ५७५ जना, असारमा ५८ हजार ७३६ जना, भदौमा ५७ हजार ४९३ जना र असोजमा ५३ हजार ५२५ जना विदेशिएको विभागले जनाएको छ ।

मेलमिलाप दिवसमा...

कांग्रेसका सभापति देउवाले भने सबै नेपालीबीच एकता र मेलमिलाप भएमात्र राष्ट्रिय उद्देश्य पूरा हुने बताए । राष्ट्रिय एकता तथा मेलमिलाप दिवसको लिएर प्रमुख सत्ताघटक कांग्रेसका केही नेता लगातार विरोध गरिरहेका छन् । यसलाई कतिपयले गवन्धनमा विभाजन रेखा कोर्ने आघार मानेका छन् । यसबाहेक प्रधानमन्त्री ओलीको चीन भ्रमणपछि भारत फर्कने रुष्ट बनेको छ । किनभने ओलीले अधोपतिरूपमा प्रधानमन्त्री भएपछि भारत पहेले भ्रमण गर्ने परम्परा तोडेका थिए । यससँगै भन्ने रुष्ट बनेपछि, भारतले अहिलेसम्म प्रधानमन्त्री ओलीलाई भारत भ्रमणको निम्तो दिएको छैन । अर्कातिर, प्रमुख प्रतिपक्षी दलले भ्रष्टाचारविरोधी अभियान रोकेको आरोप लगाएका बेला सहकारी ठगी अभियोगमा रास्वपाका सभापति रवि लामिछाने अक्टोबर १८ मा पक्राउ परे । गोरखा मिडिया नेटवर्कको प्रवक्ता देउवाका बेला पोखरा, रूपन्देही, चितवन, पर्सा र काठमाडौंका विभिन्न सहकारीमा वचत भएको सर्वसाधारणको रकम अपचलन गरेको अभियोगमा पक्राउ परेका थिए । हाल उनी अनुसन्धानका क्रममा प्रहरी हिरासतमा रहेका छन् भने हाल कास्की जिल्ला अदालतमा थुन्नुछेक बहस चलिरहेको छ ।

सरकारविरुद्ध असन्तुष्टि बढेको नेताहरूको अनाइ

नेपाली कांग्रेसका महामन्त्रीद्वय थापा र शर्मांले सरकारविरुद्ध जनताको असन्तुष्टि बढ्ने थालेको बताएका छन् । थापाले नेपाली जनता समस्याले उकुसमुकुस भएको भन्दै समाधानका लागि आफ्नो पार्टीले सम्बोधन गर्नुपर्ने बताए । 'आजको दिनको नेपाली समाजको सबैभन्दा ठूलो समस्या भनेको प्रगतिको भोक छ, त्यसमा हामीले सन्तुष्ट पर्ने छैन,' थापाले भने, 'जनता छन्, उनीहरूसँग समस्या छन्, त्यसको समाधान कांग्रेसले पूरा गरिदियोस भन्ने छ । पुराना कुरामा अडिक्एर बस्ने होइन । नेपाली समाज उकुसमुकुस छ । त्यसलाई हामीले सम्बोधन गर्नुपर्ने छ ।' यसैगरी अर्का महामन्त्री

लागि विदेशिनको लहर दिनप्रतिदिन बढ्दै जाँदा गाउँघर भने युवाविहीन बन्दै गएका छन् । यसरी विदेशिनले मुलुकमा रैमिटचास्य भित्रघातन योगदान गरे पनि युवा जनशाक्तिको पलायनले दीर्घकालीन रूपमा मुलुकमा समस्या निस्क्याउने विज्ञहरूको भनाइ छ ।

वैदेशिक रोजगार ...

वचतपत्रको व्याज प्रत्येक छ महिनामा सम्बन्धित खरिदकर्ताको बैंक खातामा सौभै भुक्तानी हुन्छ । यस्ता वचतपत्रको व्याजदर बैंकको मुदती निक्षेपभन्दा आकर्षक भए पनि यसको महत्त्व र फाइदाबारे धेरै नागरिकलाई जानकारी छैन । लगानीका लागि धेरैले घरजग्गा, सुनचाँदी, पुँजीबजार र मुदती निक्षेपजस्ता क्षेत्रलाई प्राथमिकता दिने गरेका छन् । जवकि लगानीका यी विकल्पभन्दा सहज, सुरक्षित र आकर्षक प्रतिफल मानिने सरकारी उपकरण 'वचतपत्र' को चर्चा न्यून हुने गरेको छ । वचतपत्र लगानीका लागि उल्कष्ट विकल्प हो । तर, यसको प्रचार-प्रसारको अभाव, प्रक्रियागत जटिलता र दोस्रो बजारको सीमित जानकारीका कारण यो उपकरणप्रति लगानीकर्ता आकर्षित हुन सकेको देखिँदैन ।

जापानमा रोजगार Asia creation cooperation LT. No. 314221. Table with columns: र.ि. नं., कामदारको पद, मान संख्या, पुरस्, महिना, मासिक तलब, अतिरिक्त तलब, प्रविष्टि/रिफण्ड, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा. Includes details for Painting, Scaffolding, and Plastering jobs.

D.N. International Nepal Overseas Employment Agency Pvt. Ltd. Maharaajgunj, Chakrapath, Ktm, Tel: 01-5910241/5910242/1-4016209. E-mail: info@dninepal.com, Website: www.dninepal.com

युएडमा रोजगार FLORENC HOME HEALTH CARE SERVICES CENTER L.L.C. LT. No. 315296. Table with columns: र.ि. नं., कामदारको पद, मान संख्या, पुरस्, महिना, मासिक तलब, अतिरिक्त तलब, प्रविष्टि/रिफण्ड, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा. Includes details for Registered Nurses Females, AC Technicians, Electrician, Labour, and Mason jobs.

बीमालेख हरायो. मिति २०८१/०८/११ गते, मैयवाबाट काठमाडौं आउने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको बीमालेख हराएको हुँदा पाउनु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन विनय अनुरोध गर्दछु । नाम: इमिक हुड्डाना, बीमालेख नं: ५०७००००१०, Sanima reliance life insurance Ltd ठेगाना: तहाक-१३, काठमाडौं सम्पर्क नं: ९८५११३२२२९

नेपालगंज उप-महानगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय. बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना. सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/०९/१७. यस उपमहानगरपालिकाको तपशिल बमोजिमको ठेक्कामा पर्न आएका बोलपत्रहरू मध्ये न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रुपमा प्रभावग्राही देखिएका तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाता छनौट भएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तपशिल: स.ि. नं., ठेक्का विवरण, छनौट भएको निर्माण ब्यवसायी तथा फर्मको नाम र ठेगाना, स्वीकृत कबोल अंक (रु.).

साउदीमा रोजगार Company NIM AL-DYafa AL-MUTAKHISA Subsistence Services LT. No. 315952. Table with columns: र.ि. नं., कामदारको पद, मान संख्या, पुरस्, महिना, मासिक तलब, अतिरिक्त तलब, प्रविष्टि/रिफण्ड, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा. Includes details for Waiters job.

युएडमा रोजगार SPARK SECURITY SERVICES-SOLE PROPRIETORSHIP LLC LT. No. 316299. Table with columns: र.ि. नं., कामदारको पद, मान संख्या, पुरस्, महिना, मासिक तलब, अतिरिक्त तलब, प्रविष्टि/रिफण्ड, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा. Includes details for Security Guard job.

साउदीमा रोजगार Halfa Nashi Saeed Al Shamhari Contacting Est. LT. No. 316300. Table with columns: र.ि. नं., कामदारको पद, मान संख्या, पुरस्, महिना, मासिक तलब, अतिरिक्त तलब, प्रविष्टि/रिफण्ड, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा, हातासमा. Includes details for gen. worker job.

मकवानपुरगढी गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय मन्त्राञ्जली, मकवानपुर बागमती प्रदेश, नेपाल. बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना (प्रकाशित मिति: २०८१/०९/१५). यस मकवानपुरगढी गाउँपालिकाले मिति २०८१/०८/०५ गते प्रथम पटक प्रकाशित बोलपत्र आह्वानको सूचना बमोजिम रिटपूर्वक पेश हुन आएका बोलपत्रहरू उपर मूल्यांकन प्रकृया कारवाही गर्दा सारभूत रूपमा प्रभावग्राही न्यूनतम मूल्यांकित तपशिलका बोलपत्रहरू स्वीकृतका लागि सावजनिक खरिद ऐन २०६३, को दफा २७ को उपदफा २ र सोही ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ लागि सम्बन्धित सबैमा यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ । तपशिल: क्र.सं., ठेक्का नं., ठेक्का विवरण, बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना, कबोल अंक (म.अ. कर र पि.एस. समेत) ने.रु.

पाठेघरको मुखको 'क्यान्सर' जाँच शिविर

११० जनाको 'स्क्रिनिङ' गर्दा चार जनाको 'पोजिटिभ'

काठमाडौं- समुदायका महिला र विद्यालयका कर्मचारीलाई पाठेघरको मुखको क्यान्सर जाँच (स्क्रिनिङ) गरी यसको प्रारम्भिक पहिचान, सचेतना तथा समयमै रोकथाममा सहयोग पुऱ्याउने ध्येयले स्वास्थ्य शिविर आयोजना गरिएको छ।

चाह महिलाको नतिजा पोर्जाटिभ देखिएको थियो। ती महिलालाई आवश्यक परामर्श दिएर क्यान्सर अस्पताल भक्तपुर एवं भरतपुर 'रेफर' गरिएको थियो। शिविरमा वरिष्ठ स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा. कस्तुरी मल्ल र डा. विमला लाखे तथा नर्सिङ विष्णुदेवी श्रेष्ठ र कल्याणी श्रेष्ठले सेवा प्रदान गरेका थिए। शिविरले समुदायमा आधारित स्वास्थ्य पहलको महत्त्व र महिलाको स्वास्थ्य सुधार गर्न विशेषगरी पाठेघर मुखको क्यान्सरजस्ता स्वास्थ्य समस्यामा साभेदारीको भूमिकालाई उजागर गरेको जनाइएको छ। यस संयुक्त प्रयासले पाठेघरको मुखको क्यान्सर रोकथामसम्बन्धी सचेतना बढि गर्नुका साथै यसको महत्त्वलाई पनि जोड दिएको आयोजकले जनाएका छन्।

वडाउठ सहयोगी सावित भएको मेरीस्टोप्स इन्टरनेसनल (एमएसआई)का वरिष्ठ सल्लाहकार केपी उपाध्यायले जानकारी दिए। स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयसंगको समन्वयमा मेरीस्टोप्स सेन्ट्रले यौन तथा प्रजनन स्वास्थ्य सेवासँग सम्बन्धित सेवा प्रदान गरिराखेको छ। सरकारले किशोरीलाई पाठेघरको मुखको क्यान्सरबाट जोगाउन आगामी माघ २३ गतेबाट खोप अभियान सञ्चालन गर्दै छ। पन्ध्र दिनसम्म चल्ने अभियानअन्तर्गत कक्षा ६ देखि १० सम्म र विद्यालयबाहिर रहेका १० देखि १४ वर्ष उमेर समूहका १६ लाख ८८ हजार ९०० किशोरीलाई खोप लगाइने बाल स्वास्थ्य तथा खोप शाखाका प्रमुख डा. अभियान गौतमले जानकारी दिए। पाठेघरको मुखको क्यान्सरको जोखिम बढाउने मुख्य कारण हचुमन पापिलोमा भाइरस संक्रमण रहेकाले त्यसविरुद्ध खोप लगाउनुपर्ने हुन्छ। रासस

धुलिखेलमा तीन महिनापछि खानेपानी वितरण

काभ्रेपलाञ्चोक- धुलिखेल खानेपानी आयोजनाको आंशिक पुनर्निर्माणपछि पानी वितरण सुरु भएको छ। गत असोज दोस्रो साताको बाढीपहिरोले आयोजनामा क्षति पुऱ्याएपछि नगरक्षेत्रमा खानेपानी अवरुद्ध थियो। दुई हप्ता लगाएर क्षतिग्रस्त स्थानमा पाइप जडान गरी पानी वितरण सुरु गरिएको धुलिखेल खानेपानी तथा सरसफाइ समितिले जनाएको छ।

तीन हजार २०० घरमा खानेपानी वितरण भएको छ। हाल धुलिखेलस्थित मुख्य टाँचाकीमा पानी आइसकेपछि वितरणका क्रममा पाँच लाख लिटरको अर्को टाँचाकीमा प्राविधिक समस्या देखिएकाले केही वडामा पानी वितरण गर्न एक/दुई दिन लाग्ने समितिका अध्यक्ष कृष्णभूषण श्रेष्ठले बताए। उनका अनुसार तत्काल अस्थायी रूपमा आयोजना मर्मत गर्न १९ लाख ७९ हजार रूपैयाँ खर्च भएको छ। आयोजनाको स्थायी पुनर्निर्माण गर्न तीन करोड ५१ लाख रूपैयाँ लाग्ने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ। पुनर्निर्माणका लागि गत कतिपय तेश्रो साता

जर्मन सरकारले सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाएको छ। नगरप्रमुख अशोक ब्याञ्जुको टोलीले नेपालका लागि जर्मनीका राजदूत डा. थोमस फ्रिजसँग भेट गरी क्षतिग्रस्त आयोजनाको पुनर्निर्माणमा सहयोगका लागि अनुरोध गरेको थियो। जर्मन सहयोगी नियोग (जिआइजेड)मार्फत नेपालस्थित दूतावासले प्रस्तावको कार्यान्वयनस्वरूप एक करोड ४५ लाख रूपैयाँ सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाएको ब्याञ्जुले जानकारी दिए। जर्मनीबाट प्राप्त सो रकम आयोजनाको इन्टेक, पाइप तथा अन्य भौतिक संरचना पुनर्निर्माणमा खर्च गरिने जनाइएको छ। रासस

'बालबालिकाका लागि छुट्टै बजेटको व्यवस्था गर्नुपर्छ'

काठमाडौं (प्रस)- उपसभामुख इन्दिरा राना मगरले बालबालिकाको समग्र विकासका लागि सरकारले छुट्टै बजेटको व्यवस्था गर्नुपर्ने बताएकी छन्। राष्ट्रिय बालअधिकार परिषद्, एकीकृत हातेमालो समाज नेपाल र अनाहत नेपालले यहाँ मंगलबार आयोजना गरेको 'मानव वेचविखन र बालअधिकार संरक्षण, नीति र अभ्याससम्बन्धी संवाद' विषयक कार्यक्रममा उपसभामुख रानाले मानव वेचविखन र बालबालिकाको संरक्षणका निम्ति सबैभन्दा बढी स्थानीय तह नै जिम्मेवार हुनुपर्ने बताइन्। प्रतिनिधिसभा सदस्य, प्रदेशसभा सदस्य, गाउँपालिका राष्ट्रिय महासंघ नेपाल, नेपाल नगरपालिका संघ, सरोकारवाला मन्त्रालय, विभाग, आयोग, कार्यालयलगायतका सरोकारवाला निकायका प्रतिनिधिसंगको छलफलमा उनले

भनिन्, 'मानव वेचविखनको बारेमा सबैभन्दा बढी प्रत्येक वडा जिम्मेवार हुनुपर्छ, किन भने वडा कार्यालयलाई आफ्नो वडाभित्र के भइरहेको छ, त्यो बढावाइ नै थाहा हुन्छ।' सांसद रञ्जुकुमारी भाले विशेषगरी मिजिट भिसामा विदेश जाने महिला नै सबैभन्दा बढी पीडित हुने गरेका बताइन्। महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिक मन्त्रालयका उपसचिव तथा मानव वेचविखन तथा ओसारपसार नियन्त्रण शाखा प्रमुख मीना पौडेलले चालु आर्थिक वर्षको पछिल्लो पाँच महिनामा भारतसंगको समन्वय र सहकार्यमा मानव वेचविखन परेका ४२ किशोर किशोरीलाई भारतबाट उद्धार गरी पारिवारिक पुनर्मिलन गरिएको जानकारी दिइन्। एकीकृत हातेमालो समाज नेपालका अध्यक्ष डिल्लीराम गिरीले पछिल्लो समय विकासत

सूचना, सञ्चार र प्रविधिको विकाससँगै मानव वेचविखनको अवस्था भन्नु भन्नु बढ्दै गएको उल्लेख गर्दै यसको अन्त्यका लागि सबै लाग्नुपर्नेमा जोड दिए। अधिकारकर्मी नवदीपा सोरालीले मानव वेचविखनजस्तो जघन्य अपराधलाई राज्यले गम्भीरतापूर्वक लिनुपर्ने धारणा राखिन्। प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभाका सांसदहरूले संशोधनको क्रममा रहेको मानव वेचविखन तथा ओसारपसार (नियन्त्रण ऐन, २०६४) जतिसक्दो चाँडो संसद्बाट पारित गरेर व्यावहारिकरूपमा प्रभावकारी कार्यान्वयन गर्नुपर्नेमा जोड दिए। डोटीको जोरायल गाउँपालिकाका अध्यक्ष दुर्गादत्त ओझाले मानव वेचविखन रोकन आफ्नो गाउँपालिका कटिबद्धरूपमा काम गर्दै आएको बताए।

Province Government Ministry of Tourism, Forest & Environment Province Forest Directorate Koshi Province Dharan, Nepal Invitation for Bid First Date of Publication:2081-09-17 1. Province Forest Directorate invites bids from eligible bidders for following procurement of works: Table with columns: S. N., Contract Identification Number, Description and Location of Works, Bid Validity period (Days), Estimated Amount with VAT & PS (NRs.), Bid Security Amount (NRs.), Fee for Bid Document (NRs.).

नेपाल सरकार उर्जा, जलश्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय जलश्रोत तथा सिंचाइ विभाग महाकाली सिंचाइ व्यवस्थापन कार्यालय महोद्वनगर, कंचनपुर बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/०९/१७ (बुधबार) यस कार्यालयबाट मिति २०८१/०८/१७ गते "प्रभाव" राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित बोलपत्र सम्बन्धि सूचना अनुसार दाखिल हुन आएका बोलपत्रहरूको मुल्यांकन गर्दा तपसिल बमोजिमको बोलपत्र न्युनतम मुल्यांकित सारभूत रममा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७(२) को प्रयोजनार्थ बोलपत्रहरूको सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूलाई जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

नेपाल इन्भेष्टमेन्ट मेगा बैंक लिमिटेडको बैंकमा धितो राखेको चल/अचल सम्पत्तिहरू लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी ०७ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना प्रकाशित मिति २०८१/०९/१७ यस बैंक(साबिक नेपाल इन्भेष्टमेन्ट बैंक लि. र मेगा बैंक नेपाल लि. एक आपसमा गाभिएर बनेको संस्था)को तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले यस बैंकबाट उपभोग गर्नुभएको कर्जा रकम बैंकसँग गर्नुभएको कर्जा सन्तुष्टता बमोजिम तिन बुझाउनको लागि यस बैंकबाट पटक पटक लोभिक, लिखित ताकेता गर्दा तथा देसाय बमोजिम विभिन्न विधिमा ऋण, कर्जा चुका गर्न सार्वाधिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत सन्तुष्टता नभएको तथा जमानतीकर्ताहरूले सो को पूर्ण वेवास्ता गरि कर्जा चुका गर्न नसकेको हुनाले यो लिलाम सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अतः यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ०७ दिनभित्र उक्त कर्जाको सम्पूर्ण सौदा, व्याज तथा हजार्ना लगायतका अन्य देउस्तुर समेत तिरी बुझाई कर्जा चुका मुकान गर्न गराउनको लागि सन्तुष्टता बमोजिम उल्लेखित तपसिलमा उल्लेखित ऋणीलाई यो सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। उक्त उल्लेखित समेत सो कर्जा चुका नभएको ऋणी सबैलाई अन्य कुनै सूचना नदिएर नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा इजाजतपत्र प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई जारी प्रतिकृत निर्देशन, बमोजिम कर्जा सूचना केन्द्रको कालोसूचीमा समावेश गराईने व्यहोरा जानकारी गराउँदै कर्जाको सुरक्षणको रूपमा बैंकलाई धितोबन्धक लेखिदिइका तपसिलमा उल्लेखित सम्पत्ति जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैंक तथा वित्तीय संस्था सन्तुष्टता भए, २०७३, बैंक तथा वित्तीय संस्थाको ऋण अझै २०५८, बैंकको नियन्त्रण तथा अन्य प्रचलित कानूनले दिइएको अधिकार प्रयोग गरि उल्लेखित बमोजिमको निधि, समय र स्थानमा गोप्य शिलबन्दी बोलपत्रको माध्यमबाट लिलाम बिक्री गरिने भएकोले सो सम्पत्ति खरिद गरिने ईच्छुक महानुभावहरूको जानकारीको लागि समेत यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। उक्त दिन उपस्थित हुन सन्तुष्टता नभएको, सुरक्षण धनी, ईच्छुक खरिदकर्ता तथा सन्तुष्टता सभैमा अनुरोध छ। कुनै कारणवश तपसिलमा उल्लेखित सम्पत्ति लिलाम बिक्री नभएमा सो सम्पत्ति अन्य व्यवस्था गरी बेचबिखन गर्नसक्ने वा प्रचलित कानून बमोजिम बैंकले सकार गरी दिनसक्ने र उक्त सम्पत्तिबाट बैंकको सम्पूर्ण बच्यौता रकम असुल उपर नभएमा प्रचलित कानून बमोजिम असुल उपर गर्न आवश्यक कारवाही अघि बढाईने व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

गौरीगञ्ज गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय गौरीगञ्ज, ऋणा बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना मिति २०८१/०९/१७ यस कार्यालयबाट मिति २०८१/०८/०६ गतेको दिन सौर्य राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित (Contract Identification No:- GRMW/NCB/WORKS/10/2081-82, GRMW/NCB/WORKS/11/2081-82/GRMW/NCB/WORKS/12/2081-82) कार्य गर्नको लागि आव्हान भएको बोलपत्रको सूचना बमोजिम प्राप्त हुन आएको बोलपत्रहरूबाट तपसिल बमोजिमको बोलपत्रदाता स्वीकृतिको लागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७(२) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्न आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।



रोल्पाका सुन्तला दाङमा | रोल्पाका उत्पादन भएको सुन्तला खरिद गरी दाङको घोराहीको संकलन केन्द्रबाट प्रेषित गरि बिक्री गर्ने। दाङमा सुन्तला ५० रुपैयाँदेखि १०० रुपैयाँसम्ममा बिक्री हुने गरेको व्यापारी बताउँछन्।

'नेपाली आकाश सुरक्षित छ भन्ने सन्देश विश्वभर फैलाउन जरुरी छ'

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- संस्कृत, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री बन्दीप्रसाद पाण्डेले नागरिक उड्डयनको क्षेत्रमा नेपाली आकाश सुरक्षित रहेको बताएका छन्। नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणको २६औं वार्षिकोत्सव समारोहलाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री पाण्डेले भौगोलिक अवस्थितिले नेपालको आकाश नागरिक उड्डयनको क्षेत्रमा यसको स्कोप कहिले नघटने बताए। उनले भने, 'नेपाली आकाश सुरक्षित छ, कुनै समस्या छैन। भौगोलिक अवस्थितिले पनि नेपाली आकाश सुरक्षित र गतिशील छ। चलायमान भनेर हामीले विश्वभर सन्देश फैलाउन जरुरी छ।'



२६ औं वार्षिकोत्सव: नागरिक उड्डयन प्राधिकरण

सफलता पाएको छ। मन्त्रालयका सचिव डा गणेशप्रसाद पाण्डेले नेपालका दुर्गम क्षेत्रमा अहिले पनि यातायातका साधन सञ्चालन हुन नसकेका कारण दुर्गम तथा हिमाली क्षेत्रमा जहाज सञ्चालन गर्न तत्काल आवश्यक रहेको बताए। उनले भने, 'नागरिकलाई सेवा दिन जहाज चलाउन आवश्यक छ, त्यसका लागि मन्त्रालयले के सहयोग गर्नुपर्छ हामी गर्न तयार छौं।'

हवाई यात्रुको संख्या बढ्यो

काठमाडौं (प्रस)- मुलुकका तीन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा आन्तरिक तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई यात्रुको संख्यामा वृद्धि भएको छ। नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणको तथ्याङ्कअनुसार सन् २०२४ मा अघिल्लो वर्षको तुलनामा आन्तरिकतर्फ १३ प्रतिशत र अन्तर्राष्ट्रिय हवाई यात्रुको संख्या सात दशमलव नौ प्रतिशतले बृद्धि भएको हो।

काठमाडौं (प्रस)- मुलुकका तीन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा आन्तरिक तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई यात्रुको संख्यामा वृद्धि भएको छ। नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणको तथ्याङ्कअनुसार सन् २०२४ मा अघिल्लो वर्षको तुलनामा आन्तरिकतर्फ १३ प्रतिशत र अन्तर्राष्ट्रिय हवाई यात्रुको संख्या सात दशमलव नौ प्रतिशतले बृद्धि भएको हो।

देशका २९ वटा अन्तर्राष्ट्रिय गन्तव्यमा नियमित उडान भइरहेको छ। आन्तरिकतर्फ भने सञ्चालन अनुमति प्राप्त जम्मा २१ वटा वायुसेवामध्ये हाल क्रियाशील वायुसेवा कम्पनीहरूको संख्या १९ रहेको छ। महानिदेशक अधिकारीले पूर्वाधार निर्माण र हवाई सुरक्षामा विशेष ध्यान दिएको बताए। उनका अनुसार त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको स्वीकृत गुरुयोजनाबमोजिम विमानस्थलको सीमित क्षेत्रफललाई अधिकतम उपयोग गरी विमानस्थलको क्षमता अभिवृद्धि गर्ने कार्यलाई प्राथमिकता दिई क्षमता विस्तारका लागि विमानस्थलको उत्तरतर्फ करिब १८ वटासम्म अन्तर्राष्ट्रिय वायुयान विसान गर्न सकिने वायुयान विसान क्षेत्र र ट्याक्सी वेको निर्माण कार्य जारी रहेको छ।

कोहलपुर-सुर्खेत १३२ केभी प्रसारणको विवाद सुल्झिँदै

■ प्रभाव संवाददाता

काँक्रेविहार (सुर्खेत)- कोहलपुर-सुर्खेत १३२ केभी प्रसारण लाइन अर्को निर्माण सम्पन्न हुन सकेको छैन। सम्झौता भएको मितिले २३ असार २०७८ सम्ममा निर्माण पूरा भएर अहिले कर्णालीका अन्य जिल्लामा यो विद्युत् प्रसारण भइसकेको भए पनि हाल सुर्खेतमा आउन सकेको छैन। ७० करोड लागत रहेको आयोजना निर्माणको जिम्मा भारतीय कम्पनी आरएस इन्फ्राप्रोजेक्टसँग २२ असार २०७६ मा सम्झौता गरिएको थियो।

वाँके र बाँदीया राष्ट्रिय निकुञ्ज क्षेत्रमा जग्गा प्राप्त तथा रुख कटानमा समस्या देखिएकामा सो समस्या हल भए पनि वाँकेकै वैजनाथ गाउँपालिका-१ गाभर, बाँनियाभारका स्थानीयवासीले आयोजनाको प्रसारण लाइन निर्माणमा अवरोध गरेपछि कामले गति लिन नपाएको हो। वाँकेमा मात्र ४२ महिनादेखि अवरोध कायम हुँदा काम हुन नसकेको आयोजनाले जनाएको छ।

विषय भएकाले आवश्यक मुआब्जा दिएर प्रसारण लाइन निर्माण रोक्न नहुने जनाउँदै रिट खारेज गरिएको थियो। गाभरमा छ वटा, बाँनियाभारमा तीन वटा गरेर नौ वटा टावर निर्माण हुन बाँकी रहेको छ। उक्त टावरहरू निर्माणस्थलका स्थानीयवासीसँग मुआब्जा दिनका लागि जिल्ला प्रशासन कार्यालय वाँकेले चलनचल्तीको सरकारी दरमा मुआब्जा दिनका लागि समन्वय, सहकार्य गरी गाभरमा समस्या समाधान भएको छ। बाँनियाभारमा भने अझै समस्या भएको आयोजना प्रमुख रवि चौधरीले जानकारी दिए।

महिला लघु ऋण परियोजना साँखुको साधारणसभा

काठमाडौं (प्रस)- महिला सहकारी संस्था लि.साखु सेवा केन्द्रको २९औं साधारण सभा सम्पन्न भएको छ। महिला लघु ऋण परियोजना कार्यक्रम साँखु सेवा केन्द्रका करिब १ हजार १ सय भन्दा बढी शेरघरनीहरूको उपस्थिति रहेको साधारणसभामा गत आर्थिक वर्षको आर्थिक विवरणको सार्वजनिक गरिएको थियो।



रु. १ अरब ५९ करोड २ लाख र २४ लाख कायम रहेको छ। आ.व. २०८०/८१ मा खुद सञ्चालन

आम्दानी रु.१७ करोड ७१ लाख ७८ हजार र सञ्चालन मुनाफा रु.४ करोड ५० लाख अर्जन गर्न सफल भएको छ। कार्यक्रममा जेष्ठ उद्यमी २ जना, एकल महिला सफल उद्यमी पुरस्कार ३ जना, उत्कृष्ट ऋणी २ जना, उत्कृष्ट केन्द्र ३ वटा, प्रोत्साहन रकम १० वटा केन्द्रलाई पुरस्कृत गरिएको थियो। साथै विद्यार्थीहरूलाई छात्रवृत्ति एवं शैक्षिक सामग्री पनि प्रदान गरिएको परियोजना व्यवस्थापक पुष्प राज भट्टले जनाए।

३३ अंकले घट्यो नेप्से परिसूचक

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल स्टक एक्सचेंज (नेप्से) परिसूचकमा ३३ दशमलव ०८ अंकको गिरावट देखिएको छ। मंगलबार नेप्से परिसूचक एक दशमलव २६ प्रतिशतले घटेर दुई हजार पाँच सय ७६ दशमलव ५० बिन्दुमा कायम भएको हो। तीन सय आठ कम्पनीको एक करोड ३१ लाख ७४ हजार तीन सय ७९ किता शेयर ६९ हजार नौ सय २३ पटक खरिदबिक्री हुँदा रु पाँच अर्ब ६७ करोड ४६ लाख ८६ हजार बराबरको कारोबार भएको छ। वित्त कम्पनीको शेयर मूल्यमा उच्च अंकको गिरावट आएको छ। वित्त समूह पाँच दशमलव १९ प्रतिशतले घटेको हो। त्यस्तै विकास बैंक समूह दुई दशमलव ७७ प्रतिशत र व्यापार समूह दशमलव ९७ प्रतिशतले घटेको छ।

कृषि उत्पादन बढाऔं

- ◆ खेतबारी बाँभो नराखौं, उत्पादनमा जोड दिऔं,
- ◆ जैविक मल र जैविक विषादीको प्रयोगलाई बढावा दिऔं,
- ◆ स्थानीय बिउबिजन तथा रैथाने बालीको संरक्षण गरौं,
- ◆ प्रांगारिक वस्तुको उत्पादन र उपभोगमा जोड दिऔं,
- ◆ कृषि तथा पशुपंक्षीपालन सम्बन्धी तालिम लिऔं,
- ◆ कृषि अनुदानको सही सदुपयोग गरौं,
- ◆ बाली तथा पशुपंक्षीहरूमा समस्या देखिएमा स्थानीय तहका कृषि प्राविधिकहरूसँग सल्लाह सुभाव लिऔं,
- ◆ कृषि पेशाको सम्मान गरौं., कृषकलाई प्रोत्साहन गरौं।

नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhaboronline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhab Online

प्रभाव दैनिक